

茶青销售热 茶叶加工忙

我市茶农掘得羊年第一桶金

记者 陈希林/文 王鹏洲/图

连日来,春雨绵绵,我市高楼等地的茶场在春雨中披上新绿,春茶进入采摘季,茶农们开始忙碌起来。



采茶工采茶叶



我市茶农引进先进机器加工茶叶

多地茶叶长势良好

高楼镇洪地村是我市知名种茶区,近日,在茶叶基地负责人李士朴的带领下,我们来到群山环绕的洪地村茶园。阳光下,满山茶树翠绿养眼,茶树上都已经冒出了小芽头。该村3500亩的清明早及少量乌牛早茶叶率先进入采摘期,接连几天,每天都有100多名本地

村民上山采摘茶叶。

长势良好的茶叶,将为茶农们带来新年的第一桶金。温州玉海春早茶叶开发有限公司总经理李士朴告诉记者:“今年洪地茶叶长势良好,茶叶产量预计比去年高,但具体收益还是要看市场行情及价格走势。”他预计,洪地茶叶总产值可达

到1000多万元,其中茶青和茶干各占50%左右。

在高楼镇地赖山上的为民农场,漫山遍野的茶树上均已长出一两片的小芽头。负责人戴圣洵在此种植了900多亩的茶树,以清明早茶和白茶为主。

湖岭镇西吴坑村山上500多亩早茶,也进入上市期。“今

年茶叶长势不错,但我们这里地势较高,气温稍冷,采摘茶叶的时间略有延迟。”岭雅绿茶综合开发有限公司负责人吴志平说。

据了解,因农历去年年底天气晴好,开春以来也没出现特别严寒天气,这为茶叶生长带来有利时机。

采摘工略有紧缺

虽说茶叶长势良好,可近两年,每到茶叶采摘季节,采摘工紧缺就成了老大难问题。今年,我市茶农提前到安徽以及省内的松阳、新昌、磐安等地预约招募茶叶采摘工,这一难题有所缓解。

“茶青老了就不值钱了,存放不当容易发酵变红,茶叶品质变差。”戴圣洵说,开春后,随着天气逐渐回暖,茶叶会生长得特别快,人手不够的

话就根本来不及采摘。

说到人工成本,戴圣洵算了一笔账:“900亩茶园,刚开始采摘时需100多人,集中上市时,最多需要300多人,人工工资去年每人每天85元,今年工人工资提至100元左右,这可是一笔不小的成本呢。”

在洪地村,茶叶采摘高峰期每天需采摘工七八百人,该村的采摘人手也不够,需从周

边及外地招募熟练采摘工四五百人;西吴坑村茶叶到采摘高峰期,需从外地招采摘工130多人。

市集云山茶业专业合作社第一批采摘工20余人近日已上山摘茶,合作社负责人林长水说,这几天还将招募100名左右采摘工。

“采茶需技术娴熟工人,本地山村留下来的大多数是年龄偏大的村民,采茶技术和

熟练程度都不够好。”吴志平说,近几年来,公司每年提前需从安徽等多地招聘摘茶工人。

李仕朴介绍,洪地村大片茶园的茶叶已进入采摘高峰期,往年这个时候采摘工招收十分困难,人手十分紧缺。不过,近年来的条件有所改善,合作社今年提早跟文成、松阳、新昌及亳州等地联系了300多名熟练的采茶工。

延长茶叶产业链

随着我市各地茶叶即将全面进入繁忙的采摘期,许多客商走进采茶基地,现场收购茶青。

洪地村每天都有两三名来自松阳、新昌等地的客商开车前来收购茶青,因村民采摘量还不多,这些客商每天收购茶青仅500公斤左右,收购价格为170元/公斤。李士朴说,早茶可采摘到清明节左右,接下来几天内茶青的收购量会逐渐增加,收购价格也会增加到200元/公斤左右。

为了延长产业链,增加产品附加值,我市的一些茶农还创办茶叶加工厂把采摘来的茶青加工成为茶干。

温州玉海春早茶叶开发有限公司的茶叶加工厂也开始向当地的市兴农茶叶专业合作社社员、洪地村茶农及周边附近村的茶农收购茶青,用来加工扁形茶干。“已开动10余台炒茶机、烘干机加工茶干,昨天向当地茶农收购茶青150公斤左右;因现有的设备加工能力有限,最多

每天可加工茶青300公斤左右,接下来收购茶青将有所增加,增加到每天收购茶青250至300公斤,可加工扁茶干50公斤左右。”李士朴说。

目前,戴圣洵的茶叶生产车间已准备就绪。在他们的生产车间,有3台大型的烘干机、10余台扁茶机,各种炒干机、揉捻机都摆放在500平方米加工车间里,茶叶采摘下来就可加工。

市岭雅绿茶综合开发有限公司在山上建了一处面积近

500平方米的茶叶加工厂。“等茶叶采摘后,公司将采取一边采摘、一边加工的方式,尽快将采摘来的茶青及时进行加工。”吴志平表示,预计今年可加工茶干数量达1000多公斤。

据悉,温州玉海春早茶叶开发有限公司生产加工的“玉海春早”茶叶去年被评为温州市名牌产品,该公司目前正在开足马力加工扁形茶干,3月15日左右还将开始加工针茶,主要制作中晚期采摘下来的茶叶。



上周沪深股市呈现冲高回落的格局。在央行降息利好消息刺激下,周初大盘跳空高开顺势上冲3336点后展开高位震荡走势,受制于利好兑现和下周新股发行压力较大,其后几个交易日市场抛压沉重,大盘震荡回落,成交量也大幅萎缩,市场观望气氛较为浓厚。

股票

看空

上海证券: 上周大盘周K线收中阴线,成交量较前几周略有放大,而创业板则处于高位震荡,投资者对于中小板创业板炒作的热情仍未减退。从基本面来看,3月1日国家统计局公布2月份PMI为49.9%,虽然仍然位于荣枯线之下,但比1月微升1个百分点,结束了此前四连跌,显示制造业止跌企稳的态势。从这个角度看,经济的企稳也有望使大盘企稳。但由于本周新股集中发行,对于市场资金面有重大影响,因此本周大盘走势不会太过乐观。建议投资者逢高减仓,板块方面可关注高铁、环保以及传媒等板块的机会。

期货

浙商期货: 上周末美国公布2月非农数据,强劲的数据使得美联储6月加息的预期再度升温,引发美元暴涨,突破97点,创11年半新高。受此影响,黄金坠入深渊,暴跌逾30美元,跌幅超2%,有色金属铜亦破位下挫1.5%,引领铝锌继续下探,寻找支撑。农产品豆类则延续弱势调整的行情,白糖在郑商所征集新增交割厂库后,利于白糖顺畅交割,导致多头主动撤离,行情大幅回调。预计在强势美元的影响下,本周商品市场仍将维持弱势,建议偏空思路。(分析师观点仅供参考,不构成投资建议) (陈成成)

温州民商银行有望本月底开业

大股东称已通过省银监局验收

本报讯(记者 项乐茹)今年“两会”期间,民营银行依然备受关注。日前,全国人大代表、华峰集团董事长尤小平在参加“两会”期间时透露,

温州民商银行已完成验资,计划于3月底正式开业。

去年“两会”期间,银监会披露首批5家民营银行10家发起人名单,随后5家试点银行都各自进入筹备状态,如今多家试点银行开始冲刺开业。近几天,首批民营银行何时开业、民间资本如何踏入金融领域深耕、下一批试点“花落谁家”都引发代表和委员的讨论,而活跃在两会现场的民营银行高管披露了筹备进展。

“3月1日上午,包括我在内的民商银行高管参加了资格考试,接下来还要做一系列开业前的准备。董事会对民商银

行的业绩有要求,但不会单纯追求增速。”全国政协委员、正泰集团董事长南存辉是民商银行大股东,也即将出任民商银行董事长职务。据他透露,温州民商银行已经通过省银监局现场验收。

3月5日,记者采访温州民商银行第二大股东、发起人之一的华峰集团的董事局主席尤小平,他表示温州民商银行已完成验资,所有手续目前都已经准备就绪,计划于3月底正式开业。

作为纯民营资本自主发起、自担风险的民营银行,无疑在中国的金融改革领域,掀起一

番“风暴”。温州民商银行的13家股东来自不同行业,未来该银行除服务于小微企业、社区、三农外,重点考虑发展上下游工业型企业的产业链金融。“产业链金融对我们来说成本最低,效益最合适,上下游有上千家企业,产业链金融贷款很方便。”南存辉称。

尤小平透露,做银行现在要赚很多钱是不大可能的,股东大会决定三年不分红。他还说,相对于分红,现在更要把银行定位定准,还要讲究创新,了解群体到底需求什么。“我们不同于传统大银行,还是要依靠服务壮大自己。”

申银万国证券
SHENYINWANGUO SECURITIES

手机开户 足不出户 方便快捷

安阳安盛路196号侨联大厦一楼(大润发后)

邮箱: 29780527@qq.com 客户热线: 66882000
网址: http://www.sywg.com